

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДИЩИХСЯ

№ 182 (5169) | Вторник, 4 августа 1942 г. | Цена 15 коп.

Быстро и без потерь убрать урожай!

В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ началась самая горячая трудовая пора. Все новые и новые районы приступают к уборке хлебов. Отовсюду сообщают о высоком урожае, о новых примерах трудового геройства колхозников, рабочих совхозов и МТС. В дни тяжелых испытаний, перед живущими нашей родиной, многочисленной армии работников сельского хозяйства мобилизуют силы для решения своей **самой важной и почетной задачи** — успешного проведения уборки урожая и выполнения обязательств перед государством.

В постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) предупредили советские и партийные органы земли о недопустимости повторения прошлогодних ошибок. В 1941 году ряд областей, краев и республик плохо подготовились к уборке урожая. Это привело к чрезмерной затяжке уборки, серьезным потерям урожая, наполнению сроков хлебосдачи и ухудшению качества зерна, сдаваемого на заготовительные пункты.

Так как часть комбайнеров и колхозников и отдельные бригады работали в прошлом году плохо, некоторые колхозы и совхозы потеряли не менее 1,5—2 центнеров зерна с каждого гектара. Такие колхозы и совхозы нанесли государству и своему хозяйству серьезный урон. Подобные потери были совершенно недопустимы в любое время, тем более недопустимы они в условиях войны с немецкофашистскими захватчиками. Каждый пул зерна, картофеля, овощей и технических культур в дни войны дорог вдвое, втройне. Он необходим для того, чтобы обеспечить производственные нужды страны и Красной Армии и повысить натуральные доходы в колхозах.

Собрать все, что уродила колхозная и совхозная земля, оплатить ее героическим трудом многих миллионов людей, не потерять ни одного пуда продучции! — таков святой долг каждого участника уборочных работ.

Уборку урожая в этом году надо провести так, чтобы были исключены всякие потери зерна, картофеля и других культур. Эти потери в дни войны совершенно нетерпимы. Партийные и советские организации, директора и политработники МТС и совхозов обязаны добиться на полевых работах особо высокой организованности, не допускать малейшей расхлябанности, невнимательного отношения к такому ответственному делу, как уборка военного урожая.

Некоторые колхозы и совхозы потеряли в прошлом году значительную часть урожая потому, что уборку начали не своевременно и затянули ее. Хлеба здесь перестояли и осипались на корню. Чтобы не повторить этого, надо тщательно наблюдать за созреванием хлебов на полях. Не ждите созревания всего масштаба; производите выборочную уборку зерновых культур по мере спелости хлебов на отдельных участках; убирайте в первую очередь легкосыпающиеся сорта и культуры! Хлеба в начале восковой спелости — пускай на полях простые уборочные машины, применив косы и серпы; хлеба в на-

чале полной спелости — начинайте уборку комбайнами! Не задерживайтесь на выборочной косовицце: больше уберите простыми машинами и вручную в период восковой спелости — уменьшив объем уборки во время полной спелости, избежите осипания зерна! Полностью используйте на уборке все машины и ручной инвентарь, подготовьте крытые тока и навесы! Не допускайте пресловутой раскачки, помните, что время — важнейший фактор в работе с потерями урожая! — все это должно стать нерушимым правилом для работников сельского хозяйства.

Немало зерна на уборке теряется потому, что комбайны плохо отрегулированы, не имеют необходимых приспособлений для сохранения хлеба. Из-за этого машины не срезают всего хлеба, оставляют его на полях; склоненный хлеб вымачивается не весь. Много нескошенных, неубранных колосьев остается в поле из-за плохой косьбы простыми машинами. Усилить контроль за качеством уборки, оборудовать комбайны и простые машины зерноуловителями, организовать тщательное сгребание колосьев конными и ручными граблями — это значит сохранить, собрать дополнительно сотни тысяч, миллионы пудов зерна.

Очень важно наладить строгий учет и охрану хлеба, особенно на открытых токах в поле. Многое здесь может сделать молодежь. В ряде районов комсомольские организации создают специальные посты по охране урожая. Необходимо шире распространить этот ценный почин сельских комсомольцев.

На полях колхозов и совхозов сейчас работают миллионы людей. Несмотря на военную обстановку, колхозная деревня располагает большими трудовыми резервами. Ни один человек не может теперь стоять в стороне от уборки урожая. В помощь колхозам и совхозам на полевые работы посланы сотни тысяч горожан, учащихся старших классов средних школ, студентов вузов. Однако города и районные центры некоторых областей, например, Саратовской и Куйбышевской, посыпали в деревню не достаточное количество трудоспособного населения.

Успех любой полевой работы решается не только количеством рабочих рук. Можно иметь достаточно людских сил, а дело все же затянут и даже провалится. Надо уметь расставить людей и лучше использовать их. Успех будет решать **правильная организация труда на полях**. Всегда и хорошо подобрать бригады, звенья, определить место и задание для каждого человека, установить твердую дисциплину, распорядок в работе — это запечатлит во многом заранее предопределить исход дела.

Урожай нынче хороший. Весенний труд колхозников, работников МТС и совхозов будет окунут в историю. Теперь все силы — на уборку военного урожая! Не допустите потерь зерна, овощей, картофеля и технических культур, собрать и сохранить каждый пул продукции и сырья! — этого требует родина, этого требует фронт. И это должно быть выполнено во что бы то ни стало!

(Из передовой «Правды» за 1 августа).

РАБОТАТЬ НА УБОРКЕ ПО-ФРОНТОВОМУ!

Колхозы приступили к выборочной косовице хлебов

ДНЕВНИК

Сегодня мы печатаем сообщение о начале выборочной уборки в ряде колхозов края. Колхозы района им. Лазо ведут косовицу ржи, начали выборочную уборку озимых и яровых хлебов в Тамбовском, Ивановском, Архаринском и других районах Амурской области.

С небывалым подъемом приступают колхозники к уборке военного урожая. Они стремятся собрать с поля все до зерна, собрать как можно больше хлеба, чтобы дать его стране и фронту. Уже в первые дни многие колхозники и колхозницы, работая ручными косами и серпами, в полтора-два раза перевыполняют нормы. Так должны работать на уборке повсюду! Напряженного, самоотверженного труда требуют от колхозников родина, фронт.

Надо сейчас на всех полях установить тщательное наблюдение за созреванием хлебов. И там, где хотя бы небольшие участки ржи, пшеницы или ячменя достигли яровой спелости — немедленно включать в работу жатки, косы, серпы. Ни дня промедления! Ни одного упущеного часа! Помнить, что малейшая затяжка с началом уборки создаст впоследствии дополнительные трудности, увеличит потери зерна. И наоборот, чем больше мы скосим хлебов в период восковой спелости жатками и вручную, тем раньше справимся с уборкой, предотвратим потери.

Председатели колхозов, бригадиры, агрономы, зерноследите за созреванием хлебов. Разворачивайте косовицу простыми уборочными машинами и вручную. С первого дня настойчиво боритесь за выполнение и перевыполнение нормы каждым машинистом жатки, каждым косцом, вязальщицей снопов.

Приступая к уборке простыми машинами, надо держать наготове комбайны. Вывести их в поле, на массивы, где прежде всего подойдут хлеба, проверить, обеспечены ли комбайновые агрегаты всем необходимым для беспарбийной работы.

Уборка начинается. С каждым днем фронт работ будет расширяться. Руководители колхозов и совхозов, партийные и советские организации села должны проникнуться большевистской тревогой за судьбу урожая, постоянно помнить о той ответственности, которую они несут перед страной и фронтом за успешное проведение уборки военного урожая.

НА ПОЛЯХ

АРХАРА, 3 августа. (По телефону от наш. спец. корр.). Колхоз имени Димитрова первым в районе закончил весенний сев. Теперь в этом колхозе раньше, чем в других начата выборочная косовица зерновых. В первый день былипущены две жатки. На одной из них машинистом работает шестидесятилетний колхозник Петр Атавин. За неполный рабочий день он скосил три гектара.

Первые гектары ячменя скосены в сельхозартели «Красный восток».

СВОБОДНЫЙ, 3 августа. (По телеграфу от наш. корр.). В колхозах района установлено наблюдение за созреванием хлебов. Как только рание зерновые в сельхозартели им. Кирова достигли восковой зрелости, на поля вышли жатки. Убрано 10 гектаров пшеницы. Через два-три дня в этом колхозе начнется уборка на больших массивах.

Приступили к выборочной косовище также сельхозартели «Червонный белорус», «Переселенец», «Вторая пятилетка», им. МОПР.



КУЗНЕЦ К. И., РЫДЗЕЛЬ в колхозе «Маяк», Ивановского района, хорошо подготовил к уборке урожая жатки и сноповязалки. Заботливо он подбирал части, многое восстановил, немало деталей изготовил сам.

— Будут работать безотказно, — заявил кузнец, сдавая машины в бригаду.

На этом снимке показан тов. Рыдзель в момент, когда он еще раз перед началом уборки проверяет все узлы конной сноповязалки.

Фото К. Фарафонова. (КрайТАСС).

ДРУЖНАЯ РАБОТА В ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗАХ

ЖНЕЦЫ ВЫПОЛНЯЮТ ПО ДВЕ НОРМЫ

ПЕРЕЯСЛАВКА, 3 августа. (По телефону). Все колхозы района имени Лазо ведут выборочную уборку ржи. Убрано уже более 150 гектаров. Косовица ведется жатками, косами и серпами.

Около 50 колхозниц и колхозников вышли с серпами на поля сельхозартели «Новый труд». Они выжали 18 гектаров.

Хорошо организовала уборочные работы председатель колхоза имени Ленина тов. Коршунов. Ржь в этом колхозе высокая, но часть спутанная и полегшая. Чтобы избежать потерь, тов. Коршунов решил как можно больше ржи скать серпами. Работа в поле идет от зари до зари. Многие жнецы выполняют нормы на 180—200 процентов. Скошено более 30 гектаров.

Выполнять и перевыполнять нормы с первого дня уборки — так решили колхозники сельхозартели «Красный Октябрь». И в первый же день вместо 10 сотых гектара Анастасия Юдина сдала 0,20, Мария Дюндина и Марфа Новикова — по 0,22 гектара, 16-летняя Мария Нестренко 0,16 гектара.

Очлично работают косари. Владимир Быков и Гордей Нестренко вместе 0,50 гектара выкашивают по 0,80—0,98 гектара каждый.

КОСАРИ ВЫШЛИ В ПОЛЕ

БЛАГОВЕЩЕНСК, 3 августа. (По телефону от наш. корр.). Отдельные колхозы Ивановского, Тамбовского и Михайловского районов начали выборочную уборку пшеницы. В передовых колхозах, как им. Калинина, Михайловского района, имени Шевченко, Тамбовского района, и «Экономия труда», Ивановского района, к уборке приступили дружно, организованно. Машинисты жатки в колхозе им. Калинина Михаил Кочнев и машинисты Иван Подорожный и Петр Колтун в колхозе имени Шевченко в первый же день скосили каждый по 45 гектара, перевыполнив установленную норму. Качество уборки хорошее.

В колхозе «Экономия труда» за два дня одной жаткой и вручную скосено 23 гектара пшеницы. По предварительным подсчетам урожай пшеницы в этом колхозе определяется в 90 пудов с гектара.

Колхоз «Красный орден», Тамбовского района, уборку озимой ржи уже закончил.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 АВГУСТА

В течение 1 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Кущевская, Сальск.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 31 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, 330 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

За 31 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, 330 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

В районе Клетской и южнее этого пункта противник, вводя в бой новые резервы, усиливает нахождение на наши оборонительные рубежи. Наши войска сдерживали пехоту гитлеровцев, а на отдельных участках активными действиями наносили удары по танковым и пехотным частям противника. Н-ской стрелковый батальон в течение дня отбил семь атак противника. Вечером, после ожесточенной бомбардировки наших рубежей, немцы, при поддержке танков, восьмой раз пошли в атаку. На вражескую пехоту наши бойцы обрушили мощный минометный и пулеметный огонь. Потеряв 6 танков и свыше 500 человек убитыми и ранеными, гитлеровцы отступили. Успешно действует наша танковая часть. Танкисты смелым броском ворвались в расположение противника и разгромили крупную автоколонну с боеприпасами. Кроме того, во время этой операции уничтожено 12 орудий, 2 немецких танка и не менее 400 гитлеровцев.

В районе Цымлянской, на южном берегу Дона, продолжались упорные бои с противником. На одном участке наши артиллеристы и минометчики встретили вражескую колонну танков и мотопехоты со средоточенным огнем из заранее пристрелянных рубежах. Противник потерял 10 танков, 6 бронемашин, 14 орудий и 17 пулеметов. На поле боя осталось до 800 убитых немецких солдат и офицеров.

В районах Кущевской и Сальской наши войска вели ожесточенные бои с превосходящими силами противника. Упорный бой с противником произошел около одной водной переправы. Действующие на этом участке наши части истрастили до 1500 гитлеровцев. На поле боя осталось несколько десятков подбитых немецких танков. Не менее ожесточенные бои велись в районе Сальска. Гитлеровцы предприняли несколько танковых атак и ценой больших потерь потеснили наши части.

В районе Воронежа советские войска закреплялись на достигнутых рубежах. Активно действовали разведывательные отряды. Южнее города противник пытался атаковать наши позиции, но был отброшен с большими для него потерями. Артиллеристы Н-ской части несколькими огневыми налетами уничтожили 70 пулеметных точек, минометную батарею, блиндаж с боеприпасами и до роты пехоты противника. Действиями нашей авиации взорван железнодорожный эшелон с боеприпасами и большой артиллерийский склад противника.

Белорусские партизаны непрерывно наносят удары по коммуникациям немецко-фашистских оккупантов. Недавно организованная отряд «Котовский» взорвал мост через реку. Движение по шоссе в связи с этим было закрыто. Партизаны отряда под командованием тов. Р. организовали крушение железнодорожного эшелона противника. Разбито 18 платформ с орудиями и 4 вагона с солдатами. Через несколько дней советские па-

тиоты пустили под откос состав с боеприпасами. Взрывы продолжались в течение 40 минут. Действия партизан вызывают у гитлеровцев большую тревогу. Переврачена разосланная железнодорожным комендантам следующая телеграмма: «Железнодорожная комендатура «Центр» требует срочно усилить охрану путей. Партизаны наносят чувствительные удары, главным образом в районе Битебска, Невеля, Полоцка, Лиды, Барановичи, Молодечно».

Ниже публикуются выдержки из дневника убитого немецкого офицера Гильнер:

«1 июня. Отпуск кончился. Едем через Брест-Литовск-Барановичи, Минск. Цветущие фруктовые деревья и очень мало посевов. Кругом пустыня. Ночью не едем дальше. Здесь опасные места. Много партизан.

10 июня. Брянск. Ночью три воздушных налета. Взрывы бомб и зенитный огонь. Всю ночь не спал. Вспомнились мысли, пришедшие в голову еще дома: роман чрезвычайно перенапряжен. Все, сколько-нибудь пригодные к военной службе, призваны. Очень много иностранных рабочих. Их присутствие жизненно необходимо, но в то же время таит в себе опасность для Германии. Они сейчас притились, но что будет, если нас постигнут военные неудачи? Больше всего занимает меня мысль о потерях германской армии. Есть все основания считать, что потери на русском фронте уже превзошли потери германской армии на всех фронтах за 4 года первой мировой войны.

19 июня. Явился к капитану Гуммель-Гиршбергу. Принял свою роту. Боевой состав роты: 2 офицера, 16 унтер-офицеров, 78 рядовых.

3 июля. Русская артиллерия стреляет из всех орудий. Какие тяжелые потери она нам наносит. Если так будет продолжаться, через неделю в роте никого не останется.

В районе южнее Батайска немецко-фашистские мерзавцы загнали на минированное поле толпу местных жителей—женщин, детей и стариков. Свыше 150 человек подорвались на минах.

В связи с огромными потерями немецкой армии на советско-германском фронте германское командование произвело призыв лиц рождения 1925 года. В армию также мобилизованы лица всех возрастов, освобожденные ранее от военной службы по состоянию здоровья.

Завод, где директором тов. Волков, изготавляющий особо важные виды боеприпасов, получил на июль увеличенную программу. Коллектив завода успешно справился с выполнением этого задания. Завод выпустил боеприпасов в июле месяце на 73 процента больше, чем в июне.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 АВГУСТА

В течение ночи на 2 августа наши войска вели бои с противником в районах Клетская, Цымлянская, Кущевская, Сальск.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе Клетской и южнее этого пункта наши войска вели ожесточенные бои противником. Одна наша рота была атакована 20 танками и усиленным батальоном немецкой пехоты. Наши бойцы пропустили танки, а затем открыли ураганный огонь по пехоте противника и истребили свыше 300 солдат и офицеров. Остаточные гитлеровцы в беспорядке отступили. В это время находившиеся в засаде наши танкисты винзапанию ударили по прорвав-

шимся вперед немецким танкам. В результате боя уничтожено 11 танков противника.

В районе Цымлянской продолжались бои с перевравившейся через Дон группировкой противника. Наше соединение за несколько дней уничтожило до 4000 гитлеровцев, 10 орудий, 30 минометов и другое вооружение. Советские воины самоотверженно борются с врагом. Взвод лейтенанта Труса отбил 5 атак немецких и уничтожил до 200 солдат и офицеров противника. Минометчик тов. Барюхин истребил 80 гитлеровцев и уничтожил 7 автомашин, 8 пулеметов и минометную батарею.

Противник все чаще прибегает к коварным приемам. На фланге подразделения тов. Марцевича появилась группа гитлеровцев, переодетых в красноармейскую форму. Они делали вид, что стреляют по наступающим немецким частям и в то же время заходили в тыл нашим бойцам. Тов. Марцевич с группой бойцов открыл огонь по переодетым гитлеровцам и тем самым сорвал поднюю попытку врага проникнуть в тыл нашей части.

В районах Кущевской и Сальской наши войска вели тяжелые бои с наступающими войсками противника. В районе Кущевской одно наше соединение, организовав четкое взаимодействие всех родов войск, нанесло немцам большой урон. Лишь одна часть этого соединения за три дня оборонительных боев уничтожила 1800 гитлеровцев, 5 танков, 18 орудий, 25 минометов и много другого вооружения. В районе Сальска противник вклинился в глубину нашей обороны. Продолжаются упорные бои, часто переходящие в рукопашные схватки.

На Северо-Западном фронте происходили бои местного значения. На одном из участков противнику удалось проникнуть в лес, расположенный у важного укрепленного пункта. Бойцы под командованием тт. Яковлева и Ревенко в ночном бою очистили лес от немцев и продолжали теснить их из юго-запада. Расчет зенитного орудия сержанта Мирончука в течение суток сбил 3 самолета противника. Расчеты орудий старшего сержанта Романова и сержанта Васильева совместно сбили 3 немецких транспортных самолета.

Карело-финский партизанский отряд «Боевой клич», действующий в тылу противника, за последние дни уничтожил 7 автомашин с различным грузом, автомашину с зенитной установкой и танкетку. Партизаны взорвали артиллерийский склад и в нескольких пунктах уничтожили телефонно-телефрафную связь.

Немецко-фашистские захватчики превращают население оккупированных ими советских районов в беспартийных рабочих. В селе Русановка Житомирской области гитлеровцы приказали крестьянам снести половину снопов со своих участков новоявленному немецкому помещику Краузену. 12 крестьян, не выполнивших этого распоряжения, были расстреляны. Немецкие власти обязали население окрестных деревень 5 дней в неделю бесплатно работать на помещика. За малейшее неповиновение колхозники подвергаются жестокой порке. Недавно немецкие рабовладельцы согнали всех жителей села на площадь и заставили их присутствовать при порке 8 женщин и девушки. Палачи раздели беззащитных женщин и били их плетками до потери сознания. Колхозница Екатерина Кондненко не выдержала пыток и умерла.

Колхозы Туркмении приступили к сдаче зерна государству. Колхозники артели «Комсомол», имени Жданова, «Социализм» и многие колхозы Каахчинского и Ашхабадского районов уже выполнили свои обязательства перед государством.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 АВГУСТА

В течение 2 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Кущевская, Сальск.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 26 июля по 1 августа включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 288 немецких самолетов. Наши потери—201 самолет.

За 1 августа частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 38 немецких танков, 300 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 3 автомашины с горючим, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава потоплен транспорт водоизмещением в 600 тонн, рассеяно и частично уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбивают атаки немцев и контрударами наносят им большой урон в людях и технике. Н-ская танковая часть отбросила проникнувшую вперед танки и пехоту противника и уничтожила 7 немецких танков, 16 противотанковых орудий и не менее 400 гитлеровцев. Южнее Клетской немецким отрядом удалось прорваться на фланги одной нашей части. Однако бойцы не дрогнули и продолжали стойко отбивать атаки врага. Специально выделенные подразделения в это же время уничтожили прорвавшихся в глубину обороны гитлеровцев. Всего за день на этом участке немцы потеряли убитыми и ранеными свыше 900 солдат и офицеров. На поле боя осталось 8 подбитых и 11 сожженных танков противника.

В районе Цымлянской наши войска вели бой против группировки немецко-фашистских войск, переправившейся на южный берег Дона. На одном из участков пехота противника при поддержке танков атаковала наши позиции. Атака гитлеровцев была отбита. В результате боя немцы потеряли 6 танков и до 300 солдат и офицеров. На поле боя осталось 11 подбитых танков и свыше 200 трупов гитлеровцев. На другом участке подразделение морской пехоты в ожесточенном бою с противником вывело из строя 8 танков и уничтожило 70 немецких солдат и офицеров.

В районе Кущевской отбито не сколько ожесточенных атак вражеских танков и пехоты. Немцы потеряли 8 танков, 11 орудий, 23 пулемета, 17 автомашин и до 700 солдат и офицеров. Часть донских казаков совершила внезапный налет на немецкую колонну и изрубила около 300 гитлеровцев. Наша авиация произвела ряд успешных налетов на боевые порядки и переправы противника. В районе Сальска артиллерийским и минометным огнем уничтожено 12 немецких танков. Зенитной артиллерией сбито 3 пикирующих бомбардировщика противника.

В районе Воронежа происходили отдельные столкновения с противником. Одна наша часть, действующая на западном берегу Дона, была атакована венгерской бригадой. Завязался ожесточенный бой. Противник трижды переходил в атаку, но, понеся большие потери, вынужден был отступить. На другом участке нашей части отразили две атаки противника и истребили свыше батальона гитлеровцев.

Шесть ленинградских партизанских отрядов, ведущих совместную борьбу против немецко-фашистских захватчиков, за 25 дней июля истребили свыше 2 тысяч гитлеровцев. Партизаны уничтожили 4 немецких танка, 24 подводы с грузами, взорвали 5 складов и пустили под откос 15 поездов. Разбито более 400 вагонов и платформ с войсками и военными грузами.

Сдавшийся добровольно в плен солдат 25 немецкой танковой дивизии Франц К. рассказал: «В январе 1942 года я был призван в армию и направлен в Париж в строительный батальон. В мае нас выделили в особую команду № 39 и послали на секретное строительство. Первое время мы даже не знали, где работаем. В этом районе все время курсировали десятки машин. Нас часто перебрасывали с места на место. Создавалось впечатление, что идет грандиозное строительство. На самом деле даже те объекты, которые были начаты строительством, не были закончены. В последнее время мы устанавливали макеты орудий и самолетов, строили ложные доты и другие сооружения. В середине июня нашу и многие другие строительные команды расформировали и отправили на Восточный фронт».

Немецкие оккупационные власти согнали в Сен-Мalo (Франция) более 500 жителей для отправки в Германию на принудительные работы. На вокзале французы потребовали распустить их по домам. Прибывший на место проинспектировавший немецкий отряд ландвера (ополченцы в возрасте старше 45 лет) был встречен градом камней. 11 гитлеровцев были убиты и ранены. Французские рабочие разбежались.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 АВГУСТА

В течение ночи на 3 августа наши войска вели бои с противником в районах Клетская, Цымлянская, Кущевская, Сальск.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе Клетской на ряде участков немцы предприняли атаки силами пехоты и танков. Атакующие поддерживали авиацией, сбросившей много бомб в расположение советских войск. Наши части стойко выдержали атаки гитлеровцев и отбросили их на исходные рубежи. Одна наша часть в бою с противником в течение дня уничтожила 30 орудий, 3 минометных батарей и до 2000 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы и бронебойщики Н-ского полка подбили 6 немецких танков. Пять наших истребителей под командованием старшего лейтенанта Шевалова вступили в бой с шестью истребителями противника и сбили два немецких самолета.

В районе Цымлянской противник силой до двух батальонов пехоты атаковал одно наше подразделение. Советские бойцы отбили атаку немцев. На поле боя осталось 11 подбитых танков и свыше 200 трупов гитлеровцев. На другом участке подразделение морской пехоты в ожесточенном бою с противником вывело из строя 8 танков и уничтожило 70 немецких солдат и офицеров.

В районе Кущевской и Сальской наши войска продолжали вести тяжелые оборонительные бои с противником. Части донских и кубанских казаков несколькими успешными контратаками уничтожили свыше 1500 гитлеровцев. Наши пикирующие и дальние бомбардировщики произвели ряд успешных налетов на танковые и моторизованные колонны подхаливших резервов противника. В результате бомбёжки немецким частям нанесен большой урон.

На Ленинградском фронте происходили действия разведчиков. Огнем нашей артиллерии уничтожено 6 станковых пулеметов, несколько орудий и разбито 18 дерево-земляных огневых точек и блиндажей противника. Немцы потеряли убитыми свыше 200 солдат и офицеров.

Окончание на 3 странице.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 3 августа

Окончание

126 снайперов части, которой командует тов. Рябинин, за время войны уничтожили около 2000 гитлерцев. Лучшие снайперы этой части тт. Остудин, Двояченко, Салтыков, Ющенко, Нестяков, Говорухин, Кашицын истребили больше чем по сотне немцев каждый. Снайпер тов. Николаев уничтожил 187 немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд, действующий под командованием тов. В., в тылу врага на Северо-Западном фронте, за один месяц ис-

трелял свыше тысячи оккупантов, подбил и взорвал на минах 6 немецких танков, уничтожил 13 автомашин и пустил под откос 5 воинских эшелонов противника.

Пленный солдат 35 венгерского пехотного полка Миклош Б. рассказал: «В первом же бою с русскими наш батальон был разгромлен. За один час мы потеряли около 200 человек. Русские танки прорвали нашу оборону, раздавали противотанковые орудия и начали разбрасывать все на своем пути. Солдаты и офицеры разбежались.

В этом бою убит командир батальона подполковник Шандор Миняйский. Я с группой солдат сдался в плен».

Голландские патриоты усиливают борьбу против немецко-фашистских оккупантов. За последние два месяца они уничтожили 40 товарных поездов и сожгли 5 немецких самолетов. Близ Гарлея взорван склад с торпедами и боеприпасами. На одной товарной станции сгорел немецкий продовольственный склад и три вагона с аммуницией.

ЧЕТЫРЕ НАЛЕТА НА КЕНИГСБЕРГ

Летчики Н-ского соединения уже не раз наносили и наносят мощные удары с воздуха по глубоким тылам врага. Пилоты бомбардировочной авиации дальнего действия в течение года успешно бомбардировали Берлин, крупные военно-промышленные объекты Восточной Пруссии, наносили массированные удары по основным коммуникациям и укрепленным узлам немецких войск во временно оккупированных ими районах Белоруссии, Ленинградской и Калининской областей.

Последние 4 налета на военно-промышленные объекты Кенигсберга говорят о возросшем мастерстве советских летчиков, о высоком качестве авиационной техники Советского Союза.

В беседе с корреспондентом ТАСС командир одного из авиационных подразделений, произведившего налеты на Кенигсберг, рассказал о некоторых подробностях 4 последних воздушных бомбардировок.

— В течение нескольких дней летчики нашего подразделения, — сказал он, — в тесном взаимодействии с другими подразделениями бомбардировочной авиации успешно нанесли четыре последовательных удара по Кенигсбергу.

Операция осуществлялась по строго разработанному плану. Каждому экипажу был дан точный маршрут полета к Кенигсбергу, время захода на цель, бомбометания и возвращения. Умелое маневрирование в полете,

соблюдение установленных скоростей, высот и курса дали возможность нашим летчикам обеспечить полное взаимодействие в воздухе между отдельными самолетами. Наши воздушные корабли появлялись над Кенигсбергом в интервалом в 15 секунд. Это позволило наносить последовательные одиночные бомбовые удары, сочетая их в единую мощную бомбовую атаку. На военно-промышленные объекты города наши самолеты сбросили много тонн бомб большой взрывной силы.

Сложность операции состояла в том, что все четыре удара нужно было нанести в течение коротких летних ночей и пересечь линию фронта туда и обратно в полной темноте.

Погода, как сообщалось в печати, не благоприятствовала выполнению боевого задания. Почти на всем своем пути летчики встречали мощную многослойную облачность, толщина которой доходила до 6.500—7.000 метров. Особую трудность пилотирования создавали грозовые тучи. Несмотря на все это, самолеты неуклонно двигались вперед и достигли цели. Например, экипаж Героя Советского Союза капитана Молодчего пришло более двух часов ити в сплошных облаках, машина подверглась частому обледенению. В этом случае, как и во многих других, большое летное искусство пилотов и штурманов дало возможность преодолеть все препятствия.

Сила взрывов и пожары в городе были настолько велики, что вспышки пробивали слон облаков и были хорошо видны с бортов самолетов.

Нашим самолетам удалось настичь поражение в центре города, где расположены вражеский артиллерийский завод «Ост-Верке», завод фирмы Тиссен, газовый завод, электростанция. Отмечены попадания и взрывы в южной части Кенигсберга. Здесь размещены еще один артиллерийский завод, главная сортировочная станция, железнодорожные мастерские, крупные казармы, военные склады и кенигсбергская судоверфь.

Действующая армия. 31 июля. (Спецкорр. ТАСС).

Письмо проданной немцами в рабство русской девушки

Фашистские изверги разрушают города и села в оккупированных ими районах, а обездоленных советских людей угоняют, как пленных, в Германию на неспильную работу. Ниже мы цитируем опубликованное в «Красной Звезде» письмо русской девушки Ольги Селезневой, завезенной немецкими работорговцами в город Кельн. Это письмо принесли из Орджоникидзеграда разведчики одной из, побывавших в тылу врага, частей Брянского фронта.

Вот его дословный текст:

«Здравствуйте родные мама, Таня, Люба, Надя!

Во-первых, опишу, как я ехала. Нас загнали на два дня в концлагерь на Урицком поселке

возле Брянска, под конвоем, как пленных. 12 дней везли в коробках. Хлеба в дороге не давали. Что я взяла с собой, то нам пришлось кушать вдвое с Марусей.

Как я не хотела ехать! Дядя не советовал, но вы, мама, сказали, если не поеду, то всех убьют. Лучше бы я умерла с голodom, чем быть такой...

По приезде сюда нами была устроена торговля и нас, девушки, брали кому сколько угодно, как рабов. Куда продали Марусю, не знаю. Работают с утра дотемна. Надо мной здесь смеются, а я плачу. Я перестала ходить по улице, чтобы не плакать. Работаю все, что потребует хозяин. Таня, хорошо, что ты не поехала. В общем

меня продали вавеки. Но сссрите, мама, я пишу вам сущую правду. Привет Шуре, Клаве, вообще всем.

Ольга Селезнева.

3 мая 1942 г.

Свободную дочь свободной страны немцы сделали предметом гнусного торга на невольничнем рынке в Германии. Страшная судьба русской девушки, проданной в немецкое рабство, грозит нашим женам, сестрам и матерям в тех районах, где идут сейчас бои. Крепче стисните зубы, боеп! Бей насмерть фашистских мерзавцев! Крепче стисните зубы и вы, бойцы тыла! Давайте больше угля, металла, нефти и хлеба нашей доблестной Красной Армии, чтобы помочь ей скорее разгромить ненавистного врага.

Пленум Хабаровского крайкома ВЛКСМ

12 августа состоялся пленум Хабаровского крайкома ВЛКСМ. С докладом по первому вопросу повестки для — о работе краевой комсомольской организации по выполнению первомайского приказа товарища Сталина — выступил секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Мельник.

— Первомайский приказ товарища Сталина, — говорит тов. Мельник, — вызвал глубокий отклик в сердцах нашей молодежи. Воевавши, конкретными делами, направляемыми на помощь фронту, ответила наша молодежь на приказ вождя. Комсомольцы и молодые рабочие проявленности и транспорта являлись инициаторами движения двухсотников и трехсотников. По почину комсомола в крае организовано и работает 450 фронтовых бригад. За самоотверженную работу в дни отечественной войны 105 комсомольцев награждены орденами и медалями Советского Союза.

О большой работе по выполнению приказа товарища Сталина говорили и выступавшие в президиумах.

— Комсомольцы машиностроительного завода, — рассказывает комиссар ЦК ВЛКСМ тов. Беллюстов, — стали инициаторами соревнования по профессиям. Токари, слесари, фрезеровщики, револьверщики, осваивают первенство. Сейчас 29 комсомольско-молодежных бригад ежедневно перевыполняют нормы.

Пофронтовому работают на рыбной линии комсомольцы и молодежь Нижне-Амурской области. На рыбозаводе Джаоре комсомольская организация создала молодежную бригаду из девушек, работавших раньше в конторах. Молодые рыбачки успешно спрашивались с порученной им работой. Они выполнили план засолки рыбы на 130 процентов. Рыбозавод Джаоре занял второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании. И тут немалая заслуга комсомольцев. Об этом говорил на пленуме секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Устинов.

Докладчик и выступающие в прениях приводили много примеров самоотверженного труда комсомольцев в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве. Но наряду с этим на пленуме отмечались серьезные недостатки в работе комсомольских организаций по выполнению приказа товарища Сталина.

— Многие руководители комсомольских организаций, — сказал помощник начальника политотдела по комсомолу тов. Юрковский, — подменяют практическую, черновую работу вредной шумихой. Недавно мы проверили, как у нас на дороге соревнуется молодежь. Оказалось, что 500 комсомольцев не выполняют своих обязательств, соревнуются только на бумаге. Происходит это потому, что наши комсомольские организации работают часто по старому. Не доходят до каждого комсомольца. Напишут решение, заключат договора и считают, что все уже сделано. Так «руководят» соревнованием комитеты ВЛКСМ узлов Комсомольск, Бикин и станицы Архата.

Все выступления сводились к единой мысли — как можно шире развернуть соревнование молодежи на заводах, на транспорте, на рыбной линии и в сельском хозяйстве. Комсомольцы должны крепко взять в свои руки дело обучения молодых рабочих, недавно пришедших на производство.

НОГЛИКИ, 3 августа. (Крайтак). Нивхская молодежь Восточно-Сахалинского района весело помогает фронту. В рыболовецком колхозе «Красный Сахалин» комсомолка Нина Хый провела беседу с рыбаками об отечественной войне. После этой беседы рыбаки решили во зборовать сбор теплой одежды для фронтовиков. Нине Хый было сдано 4 пары оленьих тонберзов, несколько меховых чулок,

известо, всеверно развивать рационализацию и изобретательство, борясь за стражайшую экономию и бережливость на производстве.

По второму вопросу повестки дня пленум обсудил доклад помощника начальника политотдела по комсомолу тов. Владовой о работе комсомольских организаций колхозов, совхозов, МТС на уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году.

Тщательно, по-деловому подсчитывали участники пленума, что уже сделано, чего нехватает, чтобы провести уборку быстро и без потерь, вовремя выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов.

— Комсомольцы и молодежь нашего района, — говорит секретарь Смидовичского райкома ВЛКСМ тов. Орешенко, — живут сейчас одной заботой — быстро и без потерь убрать богатый урожай. Хорошо подготовились к уборке комсомольцы колхоза имени XVIII партсъезда. Они своими силами отремонтировали две жатки, заканчивают ремонт третей. В колхозе уже началась выборочная уборка ржи. В поле первыми вышли комсомольцы и молодежь.

— Деятельно готовятся к уборке комсомольцы Лохинской МТС, — говорит помощник начальника политотдела по комсомолу тов. Яковлев. Комсомольцы сбрали 300 кос, 200 серпов, отремонтировали 400 мешков. Все это очень потребуется в страдную пору уборки.

— Большинство трактористов и комбайнеров нашей области, — говорит помощник начальника политотдела Амурского облпо по комсомолу тов. Губанов, — впервые работает на машинах. Знания их пока невелики, практики мало. Не случайно поэтому на селе было много простое. Это может повториться и теперь, если комсомольские организации не придут на помощь молодым комбайнерам и трактористам. В колхозах области пока еще мало примеров, чтобы старые трактористы помогали молодежи. Комсомольцы должны организовать такую помощь.

Уборка урожая начинается. У сельских комсомольцев края нет сейчас более важной и ответственной задачи, чем проведение уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Пленум потребовал от всех комсомольских организаций — от обкомов и райкомов ВЛКСМ, от помощников начальников политотделов МТС и совхозов по комсомолу, от первичных организаций — мобилизовать все силы на быстрейшее проведение уборки. В каждую бригаду должны быть теперь же посланы агитаторы, организаторы. Каждый комсомолец обязан работать в поле от заря до заря, не только выполнять но и перевыполнять нормы выработки, личным примером самоотверженного труда увлекать колхозников на быстрейшее проведение уборки урожая.

Пленум крайкома ВЛКСМ обсудил также доклад секретаря крайкома комсомола тов. Валушкина «О недостатках массово-политической работы среди молодых кадров рабочих».

С речью об очередных задачах краевой комсомольской организации на пленуме выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Г. А. Борков.

Нивхская молодежь помогает фронту

НОГЛИКИ, 3 августа. (Крайтак). Нивхская молодежь Восточно-Сахалинского района весело помогает фронту.

В рыболовецком колхозе «Красный Сахалин» комсомолка Нина Хый провела беседу с рыбаками об отечественной войне. После этой беседы рыбаки решили во зборовать сбор теплой одежды для фронтовиков. Нине Хый было сдано 4 пары оленьих тонберзов, несколько меховых чулок,

две телогрейки, полотенца, наволочки, простыни.

Комсомольцы этого же колхоза нивхи Пучкин, Чукнай и Лобзин разъяснили колхозникам, какое значение имеет вторая денежно-вещевая лотерея. Самы они приобрели билетов лотереи на месячный заработок.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

4 августа 1942 г., 3 стр.



НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ: 1. Старший лейтенант М. И. Бажан передает на передовом наблюдательном пункте боевое донесение приехавшему ординарцу. 2. Орудие младшего сержанта Гунько (Краснознаменный Балтийский флот) готовится к бою.

Фото Н. Финикова и Б. Васютинского. (Фотохроника ТАСС).

